
ATA Nº 029/2022

Ata da Sessão Ordinária do dia três de outubro de dois mil e vinte dois, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo  Municipal,  com a presença do presidente  ZAIMAR CLAUDIANO DA
COSTA, vereadores  Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do PSB, Gleobeto
Possamai, Ivonir  Camargo Ortiz  e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB,
Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de Moreira da bancada
Progressista, Adriana Fornari Landim da bancada do PSD.  A presente sessão teve
início às dezenove horas e vinte e cinco minutos, quando o presidente da Câmara
Municipal  de  Vereadores  Zaimar  Claudiano  da  Costa,  declarou  aberta  a  Sessão
Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão
assistindo via  Facebook.  Dando  início  aos trabalhos  de hoje,  o  presidente  Zaimar
solicita que o secretário vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata
nº 028 do dia vinte e seis  de setembro de 2022 em votação e  declara  a  mesma
aprovada  por  unanimidade,  assina  a  presente  ata  e  passa  para  que  o  secretário
Valdinei  assine.  O  presidente  solicita  que  o  secretário  leia  as  Correspondências
Diversas:  CONVITE.  A  Escola  Municipal  de  Educação  Infantil  Carinha  de  Anjo,
convida para o Jantar Dançante em comemoração aos 32 anos de história, a realizar-
se no dia 15 de outubro, às 19:00 horas, no CTG Filastro Brum. REQUERIMENTO.
Vagner  de Oliveira,  Procurador  do Executivo  Municipal,  requer  espaço  na Tribuna
Livre  da  Sessão  Ordinária  do  dia  03  de  outubro  de  2022,  para  tratar  assuntos
referentes a Administração Municipal. O presidente agradece o secretário Valdinei e
convida para fazer uso da tribuna livre o  Procurador do Executivo Municipal Drº
Vagner de Oliveira, que faz suas saudações e afirma que seu uso de tribuna hoje é
para esclarecer dúvidas dos vereadores, acredita que seja referente ao procedimento
licitatório  para  aquisição  de  equipamento  da  iluminação  pública.  O  vereador
Alexandre, afirma que as dúvidas ficaram na questão do CNPJ da empresa, onde a
mesma atua. O Procurador Vagner, responde que no procedimento de licitação não
analisam qual o local que a empresa está instalada, o que analisam é a legalidade da
mesma.  Entre outras manifestos e questionamentos  dos vereadores,  o  Procurador
Vagner  agradece  o  espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  O  presidente  Zaimar
agradece  o  Procurador  do  Executivo  Drº  Vagner  e  passa  para  as  explicações
pessoais, a primeira a fazer uso da tribuna é a vereadora Adriana Fornari Landim,
que  faz  suas  saudações  e  agradece  a  todos  os  eleitores  que  no  dia  de  ontem,
apostaram  seus  votos  nos  candidatos  que  contribuíram  e  beneficiaram  nosso
município, em especial, aos votos obtidos para seu Deputado Federal Danrlei. Entre
outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o
vereador Alexandre Cardoso de Moreira,  que faz suas saudações e agradece a
cada eleitor que entendeu que estão no caminho certo, votando em quem ajuda o
município,  afirma que seus Deputados Covatti  Filho e Silvana Covatti  tiveram uma
votação expressiva em Barros Cassal e esperam cada vez mais o compromisso deles
com o município.  Comenta  que  a  professora  Vanira  da  Escola  Castro  Alves  está
promovendo  um torneio  que  será  realizado  no  dia  14  de  outubro,  no  Ginásio  de
Esportes,  e solicita uma ajuda na premiação dos troféus. Entre outras colocações,
agradece  o  espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  Próximo  é  o  vereador  Ivonir
Camargo  Ortiz,  que  faz  suas  saudações  e  agradece  o  procurador  Vagner  pelos
esclarecimentos. Cumprimentando as representantes da Escolinha Carinha de Anjo
que estão presentes na sessão, parabeniza todas as professoras e funcionárias das



escolas  do  município,  que  sempre  estão  promovendo  promoções  para  arrecadar
recursos  e  melhorar  a  qualidade  das  escolas.  Parabeniza  o  vereador  Beto  pela
passagem de seu aniversário. Agradece a todos os eleitores que acreditaram nos seu
Deputado Estadual  Rafael  Braga e Deputado Federal  Giovani  Feltes.  Entre outras
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso
da tribuna o Valdinei Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e agradece o
procurador  Chalita  pelas  colocações  e  esclarecimentos.  Da  mesma forma que  os
demais colegas vereadores, agradece a cada eleitor que depositou confiança no seu
político,  votando para  nossos candidatos  a  Deputados  nesta  eleição.  Entre  outras
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. Próximo é o vereador
Gleobeto Possamai,  que faz suas saudações e afirma que também vem até essa
tribuna de hoje, para fazer um agradecimento especial aos eleitores que lhes ajudaram
nessa  campanha  para  Deputado,  em  especial,  aos  votos  conquistados  para  o
Deputado  Osmar  Terra  e  Deputado  Edivilson  Brum,  ressalta  que  esperam  o
reconhecimento  desses  parlamentares  para  com  Barros  Cassal.  Entre  outras
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O presidente Zaimar,
passa a presidência ao vice-presidente Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer
uso da tribuna. O presidente Ivonir passa a palavra ao  vereador Zaimar Claudiano
da Costa, que faz suas saudações e agradece o Drº Chalita pelos esclarecimentos de
hoje.  Parabeniza  todos  os  vereadores  que  trabalharam  para  os  Deputados  que
mandaram verbas e ajudaram no desenvolvimento do município, comenta que sentiu-
se triste com o último debate de Presidente, onde houve muitas acusações e poucos
projetos apresentados,  o  mesmo acontece dentro do estado e município,  onde há
muitas  críticas  e  pouco  trabalho.  Agradece  o  secretário  Joviano  pelo  quanto  é
reconhecido pela população de Barros Cassal, comenta que foi aprovado nessa Casa
a cedência de uma sala para a instalação do laboratório BioQuali, o qual muito está
beneficiando a população e convida os colegas vereadores para que visitem aquele
espaço.  Convida  todos  para  participar  do  Rodeio  no  Pontão  do  Hopp,  dia  09  de
outubro. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.
O presidente Ivonir, devolve a presidência ao vereador Zaimar, que chama para fazer
uso da tribuna  o vereador Moacir de Oliveira Ortiz,  o qual faz suas saudações e
cumprimentando as representantes da Escolinha Carinha de Anjo,  parabeniza pelo
trabalho que estão realizando e deseja sucesso no jantar que estarão promovendo no
dia 15 de outubro. Afirma que juntamente com seus colegas Progressistas, apoiou o
Deputado Covatti Filho e a Deputada Silvana Covatti, onde sente-se feliz com votação
recebida, garantindo assim, o futuro de Barros Cassal com emendas parlamentares
dos seus representantes. Entre outras colocações, encerra seu pronunciamento. Na
sequência, faz uso da palavra o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e
agradece a sua comunidade pelo apoio nos Deputados Covatti Filho e Silvana Covatti,
agradecendo  também,  o  empenho  dos  seus  colegas  Progressistas.  Comenta  que
muito se fala sobre problemas financeiros no município, mas nunca se vê falar no que
pode ser feito para reduzir esses custos indevidos, comenta que veio um apontamento
do TCE sobre as diárias de funcionários que ficam dentro da secretaria e tiram notas
de outras cidades, ressalta também, sobre o piso salarial dos professores, onde tem
muita cobrança e nada é feito para que possam receber o piso, como o EJA Noturno,
onde tem cinco funcionário e três alunos que não frequentam a aula,  acredita que
precisam valorizar os professores, mas precisam ter alunos pra isso. Afirma que não
quer somente criticar, também elogia o que está sendo feito de bom para o município,
sendo  assim,  agradece  e  parabeniza  o  secretário  Mano  pelo  trabalho  que  está
fazendo nas estradas.  Entre outras colocações,  agradece o espaço e encerra seu
pronunciamento.  Próximo é  o vereador  Romeu Lopes de Oliveira,  que faz  suas



saudações e agradece a presença das representantes da Escolinha Carinha de Anjo,
desejando sucesso para o jantar que irão realizar. Agradece todos os eleitores que lhe
ajudaram,  apoiando  seus  Deputados  Alceu  Moreira  e  Edivilson  Brum.  Manda  um
abraço especial aos seus filhos e agradece pelo domingo que passaram juntos, onde
mostrou  a  eles  como  se  faz  a  verdadeira  política,  com  educação  e  sem  guerra.
Parabeniza seus filhos Rafael e Kassio que conseguiram 70 votos para o Deputado
Luciano,  fazendo  campanha  com  respeito.  Entre  outras  colocações,  agradece  o
espaço  e  encerra  seu  pronunciamento.  Não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  o
presidente  Zaimar  declara  encerrada  a  presente  sessão  às  vinte  horas  e  treze
minutos.  Sala  das sessões,  03  de  outubro  de 2022.  Lavrada a  presente  ata,  que
depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo
que  foi  falado  aqui,  está  constato  em ata,  mas  que  ficará  gravado  para  qualquer
esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, Assessora Legislativa.




